



# 工地油漆味刺鼻 居民生活受影响

## 市住建局 施工方刷漆前有责任告知周边居民

记者 程明星

近日,有市民向8890便民服务平台反映,城北东路一处建筑工地内散发出一股刺鼻的异味,对附近居民的正常生活造成影响,希望相关部门核实后尽快处理。

28日,记者来到城北东路,找到了市民反映的散发异味的建筑工地。记者在工地现场看到,两栋10层大楼主体已基本结顶,大楼的外立面脚手架的黑黄色油漆十分醒目,工地四周围墙也都围上了草地网。记者同时发现,工地附近的确有一股比较浓重的油漆味。

前段时间天气晴好,施工方给围墙围了一层草地网,外立面钢管上的油漆也是刚刚上去的。住在附近的李女士说,最近一段时间小区里弥漫着的刺鼻味道就是油漆味。为了缓解刺鼻气味带来的影响,不少住户家里大白天也是门窗紧闭,对日常生活影响还是挺大的。

对此,也有部分居民表示理解。他们认为,给建筑工地外立面钢管刷上醒目的油漆、给围墙围上草地网是施工方的规范做法。不过,施工方应该提前告知附近小区居民,让大家事先能够了解。

针对此事,记者来到了市住房与城乡建设局,采访了该局建筑管理科科长胡政感。胡政感说,接到市民反映的当天,他们便第一时间派工作人员前往施工现场了解情况并及时与施工方进行了沟通。



刺鼻气味来自建筑工地外立面钢管上新刷的黑黄色油漆

据该项目的工地负责人童先生介绍,市民反映的异味,确实是不久前外立面钢管刷的油漆味。为了营造安全文明的施工环境,所有施工建筑的落地式外脚手架必须刷上黑黄相间的油漆,工地围墙也要围上草地网。

童先生说,今年下半年以来,我市全力推进“四城联创”。作为施工单位,为响应市委市政府“四城联创”和扬尘治理的指标,公司决定按照相关规定要求,给工地内的外脚手架刷上油漆。此外,为了让

油漆带来的异味尽快挥发,他们专门挑选了天气晴朗的日子刷漆,尽可能降低油漆异味对附近住户带来的影响。

市住房与城乡建设局提醒,各施工单位在施工作业时,为施工建筑的落地式外脚手架刷上黑黄相间的油漆,应设置提醒牌或以其他方式向周边住户告知,做好沟通工作。需要夜晚加班作业的,应该采取相应措施控制噪声,确保周边居民的正常作息不受影响。

# 树枝紧挨高压电线 太危险

## 市园林管理处:该树属私人所有,已派园林工人帮忙修剪

记者 吕晓婷

近日,有市民向8890便民服务平台反映,江城路7号门口有一棵柚子树,由于常年无人修剪,树枝已经伸到马路中间,离旁边的高压电线很近,十分危险。而且树上结了不少柚子,掉下来容易砸到行人和车辆,存在安全隐患,希望相关部门尽快派人来修剪。

记者随即前往现场了解情况。据了解,江城路7号门口左侧确实有一棵枝叶茂盛的柚子树。其中一些树枝直接穿过非机动车道,伸到了小区附近的道路上。

横亘在小区道路的树枝、树叶,对过往行人、车辆有一定影响。在半个小时的时间里,记者看到,这一路段来往的小区居民需要低着头才能通过,电动车驾驶员更得降低车速,绕过遮挡视线的树枝后才能前行。

随后,记者联系了市园林管理处。工作人员表示,接到市民反映的情况后,园林管理处立即派工作人员前往现场了解情况。工作人员在现场了解到,市民反映的是居民房旁边的果树,不在绿地范围内,不属于园林管理处管理。

不过,市园林管理处从安全角



园林工人使用工具修剪树枝

度考虑以及为群众服务的原则,第一时间安排了两名园林工人前往现场处理。在不影响树木正常生长的情况下,园林工人使用扶梯、修枝剪、修枝锯等工具,对高大的树枝进行了全面的修剪、抹头,并对附近有可能碰到高压电线的树木逐一进行排查。

修剪工作结束后,工作人员将

修剪下来的树枝、枯枝及时进行了清理,确保不影响行人和车辆的安全通行。

经过一个下午的修剪,存在问题的树木得到了处理。园林工人介绍,适当的修剪不仅能促进树木开枝散叶,也能够消除安全隐患,为过往市民提供了安全、畅通的通行环境。



你说我办

## 窨井盖噪声扰民 采取措施消除噪声

市民来电反映,唐先镇北街目前在进行道路改造,路过的车辆轧过窨井盖时发出的声响很大,影响附近居民正常休息。建议给窨井盖加一层橡皮垫,希望相关部门处理。

唐先镇:市民诉求已知悉。我镇已通知工程队采取措施尽量消除噪声,减少对周边住户的影响。

## 施工队私占公共泊位 已完成整改

市民来电反映,北苑小区门口附近的公共停车位被施工队围起来私自占用,希望相关部门处理。

市综合行政执法局:经查,施工方确有私占公共停车位的现象。我局东城中队已责令项目施工方立即整改,将围栏移至工地范围内。现已完成整改。

## 舞厅音乐声太吵 责令控制音量

市民来电反映:九铃东路3219号有一家舞厅,每天都有噪声扰民现象,希望相关部门核查处理。

市综合行政执法局:19日晚,我局东城中队执法人员前往现场巡查,市民反映情况属实。执法人员已要求舞厅负责人控制音量,尽量不影响周围居民正常休息。

## 路面修复导致堵车 增派人员指挥交通

市民来电反映,双舟线近期在修路,经常导致堵车。市民建议相关部门采取措施缓解拥堵状况并加快施工进度。

市交通运输局:经了解,市民所反映的是县道双舟线的其中一段。由于原路况已达不到行车要求,市交投集团正在全面提升和优化该路段等级。由于原破损路面修复及养护需要一个月左右的时间,导致交通不畅。现已完成路面修复,并增派交通指挥人员保障车辆通行顺畅。

记者 吴航鑫 整理